
8 класс    Тема урока: Основания.

Цель: сформировать у учащихся представление о составе, классификации, применении гидроксидов-оснований. Продолжить формировать у учащихся умения самостоятельно работать, коммуникативные навыки. Развивать логическое мышление, умение обобщать систематизировать.

Ход урока.

Учащиеся рассаживаются по группам. В рабочей тетради по ходу урока заполняют таблицу. (См. приложение.)

   Работа на любом предприятии, в научно-исследовательском институте складывается из успешной работы каждого отдела или цеха Мы пойдем по этому пути. Наша задача изучить состав оснований, научиться пользоваться таблицей растворимости, по названиям составлять формулы веществ, а по формулам-названия. Познакомиться с практическим применением веществ этого класса.
      Класс делим на 5 групп. Во главе каждой группы руководитель, который распределяет работу. На подготовку отводится 7 мин.Затем начинаем обсуждение.На доске делаем соответствующие записи. Каждому отделу на доске отведено место.


ЗАДАНИЕ ОТДЕЛУ ИНФОРМАЦИИ.

1.Что такое основания? Запишите общую формулу оснований.

2. Можно ли вещества  NaOH. Ca(OH)2.  Ba(OH)2 считать основаниями и почему?
3. Приведите примеры оснований и дайте им названия.(Учитель оценивает работу.)

Для закрепления знаний выполняем работу


По матрицам выписать формулы оснований


По тренажеру дать названия основаниям.


ЗАДАНИЕ ОТДЕЛУ СИСТЕМАТИЗАЦИИ.

1.Пользуясь учебником дайте классификацию основаниям.

2.Научите класс пользоваться таблицей растворимости.

Для закрепления.По матрицам варианта 4 указать растворимые и нерастворимые основания.

                     ЗАДАНИЕ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ.

1. Исследуйте действие индикатора на щелочь. Воспользуйтесь учебником ст. 101.

2.Исследуйте действие индикатора на нерастворимое основание.


ЗАДАНИЕ ОТДЕЛУ РЕАЛИЗАЦИИ.

1.Приведите использование оснований в быту, технике.

2. Дайте технические названия важнейшим из них.
                                ЗАДАНИЕ ОТДЕЛУ ЭКОНОМИЧЕСКОМУ.

1.Подберите три заданий различных типов

                      ЗАКРЕПЛЕНИЕ. Учебник ст101 №3

Задание на дом. 19№4  №5(а)


Записи в тетрадях учащихся.
	План.

	
Тезисы.


	1.Состав оснований.
	1. Мет. (ОН)n   где  n-степень окисления металла, число групп  ОН
2.Примеры оснований: NaOH.  Ca(OH)2. гидроксид кальция,   Ва(ОН)2-гидроксид бария.   Fe(ОН)3-гидроксид железа (3)

	2.Классификация оснований.
	.
ОСНОВАНИЯ.


/
\

Растворимые                                     Нерастворимые.
Щелочи:NaOH.  KOH                         Fe(OH)2  Cu(OH)2

	3.Качественные реакции на основания.
	      Изменение окраски индикатора.

	
	Название индикатора.
	Окраска в нейтральной среде.
	Окраска в щелочной среде.

	
	лакмус

фенолфталеин

метилоранж
	
	

	

	4.Применение.
	Формула.
	Техническое название.
	Применение

	
	NaOH

КОН     

Са(ОН)2
	Едкий натр

Едкое кали

Гашеная известь
	Мыловаренная, кожевенная промышленность.

Мыло, тугоплавкое стекло.

Строительство, побелка деревьев, стен.


Приложение I
     Используя карточки матричного типа, можно организовать  фронтальную и индивидуальную проверочную  работу  на уроке. Фронтальная работа позволяет привлечь к активной деятельности весь класс. Экономия времени достигается за счет единообразия всего комплекта дидактических материалов. Ряды формул пронумерованы, нужный вариант из шести указан звездочкой.
	
	
ВАРИАНТЫ

	№
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI

	1
	CuCl2
	CO2
	SO2
	H2S
	Al2O3
	NaI

	2
	NaOH
	BaSO4
	ZnCl2
	Mg(OH)2
	PbF2
	MgO

	3
	HI
	Ca(OH)2
	HBr
	N2O5
	AuI2
	HNO3

	4
	Zn(OH)2
	HCl
	KOH
	ZnO
	CaO
	CO2

	5
	CaO
	FeCl3
	H2SO3
	CaCO3
	HF
	ZnSO4

	6
	P2O5
	H3PO4
	Cu2O
	Ba(OH)2
	SO3
	HgO

	7
	Hg(NO3)2
	SiO2
	MgSO4
	NaNO3
	LiOH
	HBr

	8
	H2SO4
	NaNO3
	Al(OH)3
	KBr
	H2SiO3
	Ca(OH)2

	9
	Fe2O3
	Cu(OH)2
	PbS
	H2SO3
	Fe(OH)3
	K3PO4

	10
	AgCl
	Li2O
	Ag2O
	CuO
	H2SO4
	Cr(OH)3


